

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Медведева Сергея Алексеевича
«Лингвотипологическое исследование жанра интернет-рецензии (на материале
русскоязычного портала Проза.ру)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук. Специальность 10.02.01 - русский язык

Актуальность исследования Сергея Алексеевича Медведева обусловлена избранной в работе целью – «представить лингвотипологически обоснованное динамическое комплексное описание жанра интернет-рецензии, актуальное для теории и практики русскоязычного сегмента Интернета». Объектом выступают «размещенные на русскоязычном литературном портале Проза.ру художественные тексты и мотивированные ими интернет-рецензии». При этом данный объект фактически подразумевает наличие двух жарнов – исходного текста, размещенного на сайте, и собственно интернет-рецензии.

Автора работы не страшит множественность коммуникативных векторов, которые существенно отличают объект исследования от традиционных «толстожурнальных» и «тонкожурнальных» рецензий: «автор-читатели», «читатель-читатель», «автор-читатель-автор-рецензент».

Научная новизна диссертации С.А. Медведева состоит во вводимом в научный оборот фактическом материале литературного портала Проза.ру; в разработанном представлении об интернет-рецензии как жанре и его месте в жанровом поле рецензии; в предложенном комплексном лингвотипологическом исследовании жанра интернет-рецензии.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов определяется 1) аналитическим обзором научной литературы, имеющей непосредственное отношение к теме исследования, формулированием аргументированных выводов; 2) выявлением основных характеристик интернет-рецензии как жанра; 3) приведением достаточного иллюстративного материала, подтверждающего типологическую специфику интернет-рецензии.

На степень достоверности и обоснованности результатов исследования влияет и апробация работы: основные положения и результаты диссертационного исследования были представлены на научных конференциях различных уровней (Москва, Санкт-Петербург, Томск, Новосибирск, Барнаул), заседаниях кафедры, аспирантском семинаре.

Практическая ценность результатов исследования не вызывает сомнений: они значимы для учебных курсов по интернет-коммуникации, лингвистической типологии, филолого-коммуникативным дисциплинам.

Выскажем некоторые замечания и вопросы, возникшие во время прочтения автореферата: 1. Вызывает вопрос «неравновеликость» положений, выносимых на защиту, как в содержательном, так и в формальном плане. Диссертант заявил 7 положений, некоторые из которых можно объединить или обобщить. Например, положение 4 представляется нам частным суждением, которое не требует отдельного доказательства. В процессе защиты хотелось бы услышать комментарий С.А. Медведева относительно формулировки

вынесенных на защиту положений. 2. Оказывает ли влияние интерфейс портала «Проза.ру», который послужил источником материала, на организацию коммуникативного взаимодействия по линии «автор – читатель – рецензент» и на процесс создания и публикации текстов рецензий и дополнений (комментариев) к ним? 3. Основываясь на положении 2, выносимом на защиту, хотелось бы уточнить, какие типы оценок преобладают в интернет-рецензиях и прослеживается ли какая-либо корреляция модальности оценки в зависимости от типа интернет-рецензии?

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Медведева Сергея Алексеевича «Лингвотипологическое исследование жанра интернет-рецензии (на материале русскоязычного портала Проза.ру)», представленной к защите по специальности 10.02.01 - Русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), и его автор, Медведев Сергей Алексеевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, указанных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доцент кафедры психологии и социологии управления Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, канд. филол. наук

А.А.Шмаков

Шмаков Артем Алексеевич – кандидат филологических наук (10.02.01 – русский язык), доцент кафедры психологии и социологии управления Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (Алтайский филиал РАНХиГС)

656008, г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 187; тел. (3852) 504-180; сайт: www.alt.ranepa.ru; e-mail: info@alt.ranepa.ru; тел. 89132217669; e-mail: art.schmakow@gmail.com

Подпись Шмакова Артема Алексеевича удостоверяю:
Директор Алтайского филиала РАНХиГС



И.А. Панарин

20 февраля 2019 г.